

古玉鉴赏 频道

www.pop98.com.cn

重点专题

- ◆磁山遗址万年古玉今朝被验明...
- ◆牛河梁红山文化遗址
- ◆“中华文明探源工程”两大子...
- ◆三星堆博物馆简介
- ◆“玉器时代”真的存在吗
- ◆玉纳凉图笔筒(图)

[更多>>>](#)

古玉市场

- ◆买古玉时要多问几个为什么?
- ◆西汉和田玉样币值百万
- ◆杭州人的良渚玉
- ◆古玩市场可继续保留了
- ◆万元内老玉器走俏收藏市场
- ◆中山首个古董玉器墟市开墟
- ◆全民皆其人气旺 探究遍及...
- ◆收藏市场混乱积重难返 "...

[更多>>>](#)

古玉文化

- ◆男人的玉态度
- ◆[古代玉器欣赏] 古玉名...
- ◆古代玉器的文化历史
- ◆西汉玉器
- ◆青玉器
- ◆宋代玉器
- ◆中国玉文化: 美石之美 兼...
- ◆中国古文明有惊人发现 "...

[更多>>>](#)

轩辕、神农、赫胥之时，以石为兵，
……至黄帝之时，以玉为兵

- 首 页 | 古玉新闻 | 重点专题 | 鉴赏鉴别 | 古玉市场 | 古玉文化 | 古玉知识
- 古和田玉 | 古田黄玉 | 古鸡血石 | 古青田石 | 古寿山石 | 古代岫玉 | 古代碧玉
- 其它古玉 | 古玉之最 | 古玉拍卖 | 古玉藏家 | 收藏古玉 | 古玉书刊 | 古玉论坛

您的位置: 古玉鉴赏->古玉新闻



乾隆“官玉”拍价起码500万元以上

发布时间: 2009-10-31 10:31:01 阅读次数: 933 [点击进入相关论坛](#)



清乾隆白玉卧牛

10月末，全球珠宝秋拍会纵深进行。香港佳士得预展会对外展示了包括清乾隆白玉卧牛在内的众多白玉珍品，引起普遍关注。

纵观近期拍会，以乾隆时期“官玉”为代表的清代白玉产品屡屡高价成交，10月苏富比拍卖会上，清乾隆御用玉碗以1298万港元成交。今年年中，清朝乾隆“九洲清晏印”在国际拍卖会上以138万欧元落槌；去年年底，乾隆帝御宝交龙钮乾隆御笔白玉玺，在苏富比拍卖会以6338万元成交。乾隆年间的白玉何以屡屡拍出高价？

行情: 乾隆年“官玉”多为上乘籽料

那么，为什么乾隆时期的白玉能卖出高价呢？广东佳盛珠宝董事长伊兵认为，主要得从历史渊源上分析。收藏业内人士都知道，“乾隆爱白玉，慈禧爱翡翠。”中国的玉石加工工艺行至清代到达了顶峰，而康乾盛世之时，社会富庶安定，财富积累充足，社会上由此掀起了收藏热潮。乾隆皇帝本人酷爱收藏白玉，引导了当时的白玉加工与收藏的热潮，北京城里甚至设立了宫廷玉石加工作坊。新疆和田等玉石矿产区加大了开采力度，而且多为上乘籽料。

清乾隆时代的产品比较容易鉴别。由于清朝距离目前的时间比较近，其反应在白玉文化上的时代特征明显，专家容易鉴别，社会上仿造的假货比较少。市场清明了，顾客放心了，价格自然有序上涨；而其他朝代距离现今较远，白玉鉴别手法不一而足，假货林立，倒了藏家的胃口，遇到真品也会掂量三分。

鉴别：

清代少有白玉吊坠

广东地质局珠宝检测中心的项贤彪先生说，清代白玉分三等：

最高等：乾隆时期宫廷用白玉，俗称“官玉”，在目前国际拍卖场中的价格多在500万元人民币以上。

二等货：清朝末年宫廷使用的白玉制品，高级质地的白玉居多，中低档货较少，价格多在50万-200万元之间，已经在民间的二手市场中绝迹了。

三等货色：清朝民间使用的白玉首饰，质地参差不齐，其成交价格只比后世白玉略贵三四成。

清代白玉多以小型摆件、玉佩、玉镯为主，少见白玉项链、玉簪与玉石吊坠。

来源：大洋网-广州日报

上两条同类信息：

- [楚天美玉评选日前揭晓 战国青玉璧等10件玉器入榜](#)
- [清代 翡翠叶形饰](#)
- [清代 玉帽花](#)

[推荐给朋友](#) | [打包发回信箱](#) | [打印本页](#) | [关闭窗口](#)

中国翡翠版权声明：

① 凡本网注明“稿件来源：中国翡翠”的所有文字、图片和音视频稿件，版权均属中国翡翠所有，任何媒体、网站或个人转载、链接、转贴或以其他方式复制发表下载使用时必须注明“稿件来源：中国翡翠”，违者本网将依法追究。

② 本网未注明“稿件来源：中国翡翠”的文/图等稿件均为转载稿，本网转载出于传递更多信息之目的，并不意味着赞同其观点或证实其内容的真实性。如其他媒体、网站或个人从本网下载使用，必须保留本网注明的“稿件来源”，并自负版权等法律责任。如擅自篡改改为“稿件来源：中国翡翠”，本网将依法追究。如对稿件内容有疑议，请及时与我们联系。

③ 如本网转载稿涉及版权等问题，请作者在两周内速来电或来函与中国翡翠联系。